

## Профориентация

Выбор профессии – основа самоутверждения человека в обществе, одно из главных решений в жизни. Оно определяет очень многое, а именно: кем быть, к какой социальной группе принадлежать, какой стиль жизни выбрать. Поэтому один из ключевых этапов профориентационной работы – это привлечение молодежи в сельскую местность на сельские специальности, выявление индивидуальных качеств, склонностей.

20 декабря обучающиеся 10 класса МКОУ «СОШ № 5» посетили Ставропольский аграрный университет в рамках профориентационной работы. Основной целью было поближе познакомиться с аграрными профессиями и учебным заведением, где их можно освоить. Это можно сказать ответный визит: ежегодно представители университета приезжают в школу – это целая «команда» из сотрудников и активистов СтГАУ, которые вместе с представителями администрации, опытными руководителями и молодыми специалистами района рассказали учащейся молодежи о перспективах самореализации на селе и мерах поддержки молодежи. А теперь те ребята, кого заинтересовала аграрная сфера, приехали в университет вместе со своими педагогами.



## **Информация об участии в проекте «Билет в будущее»**

В этом учебном году обучающиеся школы стали участниками федерального проекта «Билет в будущее» по ранней профессиональной ориентации учащихся 6–11-х классов, который в 2019 году был предложен президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

В рамках реализации программы проекта ученики 7-8,10 классов МКОУ «СОШ № 5»(122 школьника) приняли участие в первом этапе и прошли анкетирование. Проведены онлайн –диагностики, итоговые тесты, проф. уроки.

Онлайн-тесты содержали развивающий опросник, определяющий готовность к выбору профессии, а также тесты, направленные на диагностику важных для выбора профессии способностей и навыков, осведомленности в различных перспективных направлениях. После каждого этапа тестирования участники получали обратную связь и персональные рекомендации.

При работе с учащимися были учтены возрастные особенности, индивидуальные особенности развития личности, интересы и склонности в выборе профессии. Поэтому для достижения поставленных целей и задач использовались различные формы работы по профориентации.

Профориентационная работа ведется по следующим направлениям:

- **Диагностика познавательных интересов и профессиональной направленности.**
- **Встречи учащихся со студентами колледжей и ВУЗов**  
Галустов Д. - СтГАУ  
Данилова М. - СКФУ  
Клинчаева Л. – СГПУ  
Сааркисов Д. – Лермонтовский региональный многопрофильный колледж
- **Встречи учащихся с представителями колледжей и ВУЗов**  
Представитель Ст. многопрофильного колледжа  
Представитель Российского технологического университета МИРЭА.  
Представитель БПОУ «Медицинский колледж».
- **Внеклассные мероприятия:**
  - просмотр видеуроков «Шоу профессий»;
  - экскурсии в лабораторию СтГАУ;
  - мастер-класс по изготовлению шоколада в шоколадной мастерской «Шоколандия»;
  - тематические экскурсии в исторические, краеведческие музеи «Россия – Моя история» (Ставрополь, Пятигорск).